

## СОДРУЖЕСТВО

## «Молодость моя — Белоруссия...»

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

И белорусскую, и орловскую землю топтали конями воины литовского князя Витовта в XV веке. Наши города и села жег со своими разбойниками лихой полк Александр Лисовский в XVII веке, но это история древних веков. XX век — Великая Отечественная война 1941—1945 гг., фашистская оккупация, горящие села, стертые с лица земли города Минск и Орел. Орловские, брянские, белорусские партизаны, великий подвиг русского и белорусского народов! Это никогда не уйдет из нашей памяти, это объединило нас навсегда.

Мой дед — полковник Карякин Петр Максимович — во главе стрелкового полка в составе Первого Белорусского фронта освобождал братскую белорусскую землю от немецко-фашистских захватчиков. Нам всем есть чем гордиться, нам есть что беречь — это наше овеянное знаменами Великой Победы боевое братство. С таким настроением мы, более 80 журналистов российских СМИ, представители 44 регионов России, встретились в посольстве. Прием у Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Беларусь в Российской Федерации Василия Борисовича Долголева был поистине теплым и дружеским. В своем выступлении Василий Борисович отметил, что Республика Беларусь — динамично развивающееся европейское государство. В стране реализуется национальная модель развития с прогрессивной социальной политикой, рациональным сочетанием государственной, частной и других форм собственности, взвешенным подходом к приватизации. Главные цели этой модели — постоянный рост благосостояния граждан, улучшение качества жизни всех слоев населения, обеспечение продвижения общества по пути устойчивого развития на основе повышения эффективности экономики.

Рост ВВП по итогам 2007 года составил 108,2%. В первом полугодии 2008 года ВВП увеличился на 10,4% по отношению к первому полугодью 2007 года. Темпы экономического роста, уверенно демонстрируемые Республикой Беларусь на протяжении последних 4 лет (в среднем — 9,7%), превращают аналогичные показатели ряда стран СНГ, а также большинства европейских государств.

Поступательно растут доходы населения: в 2007 году реальная заработная плата увеличилась на 15%. В январе-мае 2008 года реальные денежные доходы населения выросли еще на 11,5% в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. При этом, по данным доклада ООН «Анализ и прогноз мировой экономики в 2008 году», индекс потребительских цен в Беларуси, даже с учетом наметившейся тенденции его роста в результате повышения цен на энергоресурсы, оставался в 2007 году ниже среднего по странам СНГ и был лучше, чем у таких стран-экспортеров нефти, как Россия и Азербайджан.

Уровень безработицы по итогам 2007 года и в первом полугодии 2008 года оставался на отметке 1% экономически активного населения. Беларусь имеет один из лучших показателей в мире в отношении занятости населения. Для сравнения: средний уровень безработицы в странах ЕС составляет 5,4%.

Более половины (54,4%) производимой в Беларуси продукции экспортируется (в 2007 году Беларусь поставляла товары более чем в 140 стран, торговала со 175 странами); за пять месяцев 2008 года экспорт товаров вырос на 60,8%. Причем если в 2007 году страны ЕС по объему белорусского экспорта занимали второе место после стран СНГ, то по итогам пяти месяцев 2008 года ЕС вышел на первое место по объему закупуемой белорусской продукции — 45,5% (страны СНГ — 44,6%).

Беларусь, согласно докладу ПРООН о развитии человека на 2007 год, стала страной с высоким уровнем человеческого развития.

Беларусь ставит перед собой амбициозную задачу — войти в число первых 30 стран в рейтинге Всемирного банка по условиям ведения бизнеса.

Для этого предпринят ряд шагов в правовой сфере, направленных на либерализацию экономики и повышение инвестиционной привлекательности. Среди них:

отмена особого права государства на участие в управлении хозяйственными обществами, т.н. «золотой акции»; упрощение порядка государственной регистрации и ликвидации субъектов хозяйствования;

цедуры регистрации вместо разрешительной; двукратное снижение минимальных размеров уставных фондов юридических лиц и субсидиарной ответственности участников обществ с дополнительной ответственностью.

Уверенность в том, что Беларусь будет и дальше устойчиво и успешно развиваться, придадут серьезные преимущества, которые есть у страны:

стабильная внутриполитическая обстановка, отсутствие конфликтов международного и религиозного характера;

расположение на важном перекрестке международных коммуникаций, развитая сеть автомобильных, железнодорожных и трубопроводных путей сообщения;

развитая транзитная инфраструктура;

единое таможенное пространство с Россией и другими странами Евразийского экономического сообщества;



Встреча в Посольстве Республики Беларусь в РФ.

заражения ВИЧ/СПИД населения в возрасте 15 и более лет в сравнении с такими странами, как Италия, Латвия, США, Франция, Эстония.

При этом уровень заражения ВИЧ/СПИД среди женщин в возрасте от 15 лет и старше в Беларуси ниже, чем в Бельгии, Великобритании, Германии, Канаде, Нидерландах, Польше, США, Швейцарии, Франции;

опережает многие страны Восточной Европы и СНГ по показателю уровня доступа населения к Интернету (в Беларуси 35 человек из 100 считаются



Минск сегодня.

года вырос с 4,6% до 5%.

В первую очередь столь высокие экономические показатели обусловлены реализацией совместных программ, подпрограмм и мероприятий, финансируемых из бюджета Союзного государства.

ков человека, получаемых из молока трансгенных животных» («БелРосТрансген»), а также другие программы и подпрограммы.

Некоторые проекты начаты не так давно. К примеру, принятая в прошлом году на сентябрьском заседании союзного Совмина программа «Создание и организация серийного производства комплексов высокопроизводительных сельскохозяйственных машин на базе универсального мобильного энергетического средства мощностью 200 — 450 л.с.», рассчитанная на период до 2009 года.

Предполагается, что совместно разработанная техника будет соответствовать лучшим мировым стандартам и при достаточном объеме серийного производства будет, как минимум, на треть дешевле импортных аналогов, а также позволит использовать незагруженные мощности наших машиностроительных заводов.

Одновременно с развитием традиционных направлений сотрудничества осваиваются новые сферы. К примеру, исполь-

пользователями Всемирной сети). Это выше, чем в ряде стран ЕС, Восточной Европы (Венгрия, Литва, Польша, Хорватия, Чехия, Россия и Украина);

30-й Международной конференции Красного Креста Беларусь признана одним из лидеров в применении норм международного права;

решением Группы финансовых мер борьбы с отмыванием денег (ФАТФ) Республика Беларусь исключена из списка стран, имеющих проблемы с соблюдением стандартов международного сотрудничества в сфере противодействия легализации преступных доходов.

В своем выступлении Чрезвычайный и Полномочный Посол

Республика Беларусь занимает лидирующие позиции по ряду важных показателей развития не только среди стран СНГ, Центральной и Восточной Европы, но и в мире:

опережает страны бывшего СССР по объемам затрат бюджета на поддержку уровня жизни — 3,9 тыс. долларов США на каждого жителя;

согласно 8-му ежегодному рейтингу независимой американской благотворительной организации «Спасите детей» относительно благоприятных для материнства стран Беларусь входит в первую группу более развитых стран и занимает в мире 30-е место по индексу материнства, 29-е место — по индексу положения женщин, 32-е место — по индексу положения детей (по этим показателям Беларусь опережает все страны СНГ, а также ряд стран — членов Европейского союза: Болгарию, Кипр, Мальту, Люксембург, Польшу, Румынию);

продолжает лидировать по представительности женщин в парламенте среди стран СНГ и, согласно данным Межпарламентского союза (МПС), находится на 23-м месте среди 188 государств — членов МПС;

имеет наименьшее количество смертных случаев среди детей в возрасте до пяти лет в сравнении с Германией, Италией, Польшей, Румынией, Францией;

опережает по уровню иммунизации в отношении основной группы болезней (полиомиелит, корь, туберкулез, гемофилия и др.) среди детей в возрасте до одного года Австрию, Бельгию, Германию, Грецию, Канаду, Португалию;

имеет более низкий уровень

разработки и реализации совместных программ, доминирующих цели восстановления промышленного потенциала и сохранения традиционной кооперации, то начиная с 2002 года они все в большей степени приобретают инновационный характер.

Области применения программ прежде всего сосредоточены на тех направлениях, где еще в советское время были созданы наиболее мощные заделы сотрудничества: оптическое и электронное станкостроение и технологии, микроэлектроника и СВЧ-электроника, сверхпроизводительная вычислительная техника и программное обеспечение, оборудование и техноло-

гии для производства химических волокон, автомобилестроение, агропромышленный комплекс.

Как результат — созданы суперкомпьютеры семейства СКЖФ, разработаны и освоены в серийное производство грузовые автомобили, отвечающие экологическим нормам Евро-2 (2003 г.) и Евро-3 (2007 г.).

Многие из союзных программ работают уже не первый год и вовлекают в орбиту своих интересов все новые и новые предприятия в Беларуси и России. Это «Развитие дизельного автомобилестроения на период до 2008 года», «Развитие и внедрение в государствах — участниках Союзного государства наукоемких компьютерных технологий на базе мультипроцессорных вычислительных систем», «Создание и организация серийного производства оборудования для выпуска специальных химических волокон на 2002 — 2006 годы», «Создание высокоэффективных и биологически безопасных лекарственных препаратов нового поколения на основе бел-

Республики Беларусь в Российской Федерации В.Б. Долголев особое внимание уделил ходу Союзного строительства и реализации совместных программ в рамках Союзного государства. Он подчеркнул, что динамика развития отношений между нашими государствами лучше всего характеризуют цифры, отражающие взаимный товарооборот: «В первом полугодии 2008 года товарооборот Республики Беларусь с Российской Федерацией достиг 18,1 млрд. долларов США и вырос на 60,7% по сравнению с первым полугодием 2007 года, в том числе экспорт Беларуси составил — 5,6 млрд. долларов США (рост — на 42%), импорт — 12,4 млрд. долларов США (рост — на 70,8%). Отрицательное сальдо для Беларуси составило 6,9 млрд. долларов и увеличилось на 3,5 млрд. долларов. Доля России во внешнеторговом обороте Беларуси выросла до 49% с 48,3% по сравнению с соответствующим периодом 2007 года. Удельный вес Беларуси во внешнеторговом обороте России в том же периоде 2007

Московский вокзал в Минске.

завоевания технологий и стволовых клеток для производства нового поколения лекарственных препаратов, разработка перспективных космических средств и технологий, создание новых образцов микроэлектроники.

Успешно реализована программа развития таможенной инфраструктуры пограничных пунктов таможенного оформления, расположенных на границах Республики Беларусь с третьими странами. Полностью реконструированы и переоборудованы пункты Каменский Лог, Варшавский мост, Козловичи, Новая Гута, Брузги, Берестовица, Мокрая и Новая Рудня. Все эти пункты находятся на основных направлениях международного перевозок.

Разработка и реализация союзных программ будет способствовать дальнейшему развитию интеграционных процессов внутри Союзного государства, укреплению социально-экономических связей и росту благосостояния населения Беларуси и России».

По завершении официального приема нам была предоставлена возможность пообщаться и задать вопросы Чрезвычайному и Полномочному Послу Республики Беларусь в Российской Федерации, Узнав, что я из Орла, Василий Борисович очень тепло отозвался о нашем губернаторе Е.С. Строеве, с которым они совместно работали над созданием Союзного государства, и попросил передать Егору Семеновичу сердечный привет и наилучшие пожелания.

Вопросы создания Союзного государства звучали в ходе всего пресс-тура, который проходил с 5 по 8 сентября по территории Республики Беларусь. После тепло приема в посольстве наша группа уезжала с белорусского вокзала г. Москвы. До свидания, Москва, здравствуй, Минск. Программа пресс-тура была очень насыщенной: посещение предприятий промышленности, агропромышленного, горнорудного комплексов, учебных заведений, спортивных комплексов, государственного мемориального комплекса «Хатынь», участие в праздновании Дня белорусской письменности и, конечно, множество встреч с людьми, нашими братьями, или, как говорят в Беларуси, — сярбамі. Блестящим финалом пресс-тура была пресс-конференция с Президентом Республики Беларусь Александром Григорьевичем Лукашенко. Об этом — в следующих репортажах.

Александр ТИХОНОВ.  
Москва — Минск.

## ДЕНЬ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ РОССИИ

21 сентября — День воинской славы России. В этот день (8 сентября по старому стилю) русское войско во главе с великим князем Дмитрием Донским одержало победу над монголо-татарами в битве на Куликовом поле. Куликовская битва является ключевым событием в истории борьбы Руси против монголо-татарского ига и объединения русских земель вокруг Москвы.

Летом 1380 года татаро-монгольское войско двинулось на Русь. Мамай собрал под свои знамена отряды покорных Орде народов Поволжья и Северного Кавказа, наемников из генуэзских колоний в Крыму. Союзниками Мамай выступили великий князь литовский Ягайло и рязанский князь Олег.

Получив известие о выступлении Мамай, Дмитрий Иванович послал во все русские княжества гонцов с призывом выставить все возможные силы для защиты русской земли. Отряды русских войск собрались в Коломне и Серпухове. Перед выступлением на битву Дмитрий Иванович прибыл в обитель Пресвятой Троицы к преподобному Сергию Радонежскому, чтобы получить благословение на битву. Игумен вся Руси благословил великого князя Дмитрия словами: «Бог Правды дарует тебе победу и сохранит тебя до вечной славы». Сергей Радонежский направил в ополчение иноков Троицкого монастыря Пересвета и Ослябю.

Основное ядро русского войска составляли москвичи, а также воины земель, призвавших власть московского князя. Московский князь рассчитывал активными наступательными действиями, во-первых, не допустить соединения орденыч с литовскими и рязанскими дружинами, а во-вторых — разгромить войско Мамай до вторжения его в русские княжества.

Русские войска переправились через Дон и 8 сентября, в день Рождества Богородицы, заняли позиции на Куликовом поле. Овражистое, окруженное дубравами, оно лишило орденыч конницу маневра и делало невозможным окружение русского войска с флангов.

Русское войско было объединено в пять тактических единиц: передовой полк, большой полк, полк правой руки, полк левой руки и засадный полк.

Как только утренний туман рассеялся, часть русского войска двинулась вперед. В это же время из-за холма, расположенного в центре долины (Красный холм), быстро выдвинулись татарские войска с

пехотой в центре и конницей на флангах. Сражение началось около 12 часов дня поединком Пересвета и Челубея. Воины одновременно возлились друг в друга копья: это предвещало большое кровопролитие и долгую битву. Как только Челубей был выбит из седла, ордынская конница двинулась в бой и быстро смяла передовой полк. Затем в течение трех часов пыталась прорвать центр и правое крыло русского

московского князя и содействовала делу государственного объединения.

Поражение монголо-татар на Куликовом поле ускорило процесс политического дробления Золотой Орды, положило начало освобождению русского народа от ордынского ига, росту его самосознания и самосознания других народов, находившихся под игом орденыч, укрепило роль Москвы как центра объединения русских земель в единое государство.

В Куликовской битве проявился высокий патриотизм русского народа, превосходство русского военного искусства над монголо-татарами. Опираясь на моральные качества русских воинов, поднявшихся на освободительную войну, Дмитрий Иванович,

получивший после победы прозвище Донской, действовал активно и решительно. О высоком военном искусстве русского полководца свидетельствуют хорошо налаженная разведка, обеспечившая принятие правильных решений; умение верно оценить условия местности, определить замысел врага и учесть его тактические приемы.

Причины победы в битве в целом понятны: бесспорное полководческое искусство проявил Дмитрий. Мужественно сражались русские воины. Не было согласия в орденыч рядах. Но главными факторами победы признают следующие: на Куликовом поле впервые сражались единое русское войско, составленное из дружин многих русских земель, под единым командованием московского князя; русские воины испытали тот духовный подъем, который делает победу неизбежной.

Обратное шествие Дмитрия было настоящим торжеством. Эта победа возвысила в глазах народа могущество

Подготовил Антон УХИН.

## Куликовская битва

ПОИСКОВО-МОНИТОРИНГОВАЯ СИСТЕМА  
ФОНДА СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ РФ  
В ПОМОЩЬ СТРАХОВАТЕЛЯМ

Проанализировать рождаемость в стране, уровень заболеваемости и смертности работающих граждан, проследить, на какие цели расходуются средства налогоплательщиков, заполнить отчетные документы и даже рассчитать размер пособия — для этого не нужно быть аналитиком или специалистом — бухгалтером с богатым опытом работы.

Все эти данные аккумулируются и выкладываются в свободный доступ в поисково-мониторинговой системе Фонда социального страхования РФ (<http://fz122.fss.ru/>)

Государственное учреждение — Орловское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации в связи с приближением периода по приему от страхователей расчетных ведомостей по средствам социального страхования за 9 месяцев текущего года доводит до сведения страхователей, бухгалтеров, что официально зарегистрированному пользователю поисково-мониторинговой системы доступна работа с системой документооборота, которая позволяет не только сократить время сдачи отчетов, но и предвзято проверить отчет с помощью специализированной программы, самостоятельно найти и устранить ошибки, проверить состояние расчетов с филиалом Фонда. Бухгалтер имеет возможность обеспечить подготовку отчета по форме 4-ФСС РФ с использованием данных за предыдущие периоды, а также до представления отчета в региональное отделение Фонда устранить все несоответствия между содержанием отчета и данными Фонда, узнать о планируемых документальных выездных проверках страхователя и о результатах уже проведенных проверок, автоматически рассчитать пени за несвоевременную уплату взносов.

Помимо этого официальная регистрация даёт возможность получать дополнительную информацию из баз данных ФСС: регистрационные данные страхователей, данные формы 4-ФСС РФ за предыдущие периоды, состояние взаиморасчетов с исполнительным органом Фонда.

На поисково-мониторинговой системе появился новый сервис — калькулятор расчета пособий по уходу за ребенком до 1,5 лет. Пользоваться программой очень просто. Для расчета суммы ежемесячного пособия нужно указать сумму среднего дневного заработка, районный коэффициент и устранить ошибки, проверить состояние расчетов с филиалом Фонда. Бухгалтер имеет возможность обеспечить подготовку отчета по форме 4-ФСС РФ с использованием данных за предыдущие периоды, а также до представления отчета в региональное отделение Фонда устранить все несоответствия между содержанием отчета и данными Фонда, узнать о планируемых документальных выездных проверках страхователя и о результатах уже проведенных проверок, автоматически рассчитать пени за несвоевременную уплату взносов.

Все интересующие вас вопросы вы можете задать по телефонам: 42-63-99, 47-08-76.